

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-и.

№ 42 (101)

29 мая 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

О руководстве партийной пропагандой Северным крайкомом ВКП(б)

ЦК ВКП(б) на основании проверки, проведенной отделом партийной пропаганды и агитации ЦК ВКП(б), обсудил вопрос о руководстве партийной пропагандой Северным крайкомом ВКП(б) и вопрос о подборе и подготовке пропагандистов в Калининской области.

В своем постановлении о руководстве партийной пропагандой Северным крайкомом ВКП(б) ЦК ВКП(б) отмечает некоторое улучшение постановки партийной пропаганды в парторганизациях Северного края, в частности, что секретари райкомов — Петарского (г. Архангельск)

—т. Макаров и Харовского (Северный край) — т. Вольский правильно организовали пропагандистскую работу, лично проводят комплектование партийных кружков и школ в соответствии с уровнем и запросами коммунистов, подбирают и утверждают пропагандистов, непосредственно руководят семинаром актива и кружками.

Вместе с тем ЦК ВКП(б) считает, что Северный крайком партии недостаточно организовал работу с пропагандистами и не оказывает им необходимой помощи в повышении уровня их знаний. Отдел партийной пропаганды и

агитации крайкома распространял вкорне неправильную тематику занятий семинаров партактива по истории партии.

ЦК ВКП(б) предлагает Северному крайкому:

1. Отменить разосланную отделом партийной пропаганды и агитации Северного крайкома тематику занятий семинаров партактива;

2. Предложить бюро Северного крайкома рассматривать и утверждать темы и планы занятий по истории партии и ленинизму, а также все указания по существу работы партийных школ и кружков.

О ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК ВКП(б)

О руководстве партийной пропагандой Северным крайкомом ВКП(б)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СЕВКРАЙКОМА ВКП(б)

1. Постановление ЦК ВКП(б) «О руководстве партийной пропагандой Северным крайкомом ВКП(б)» принять к неуклонному руководству и исполнению.

2. В соответствии с указанием ЦК немедленно отменить вкорне неправильную тематику по истории ВКП(б), данную в мае месяце 1935 г. отделом партпропаганды и агитации крайкома для занятий семинаров партактива. Предложить всем райкомам проводить изучение истории партии в семинарах партактива по программам, опубликованным в 1936 году «В помощь партучебе» № 5 для кружков истории ВКП(б) повышенного типа и № 11 для кружков, изучающих историю ВКП(б) по учебнику, применявши эти программы в зависимости от уровня политической подготовки состава слушателей семинаров.

Обязать отдел партпропа-

ганды и агитации крайкома ВКП(б) в дальнейшем все темы, планы занятий по истории ВКП(б) и ленинизму и все указания по существу работы партийных школ и кружков вносить на рассмотрение и утверждение бюро крайкома ВКП(б).

3. Предложить отделу пропаганды и агитации крайкома, наряду с повседневным организационно-оперативным руководством в деле улучшения всей системы партийной пропаганды, особое внимание уделить работе с каждым пропагандистом в отдельности, так как в значительной степени качество пропаганды, а также организационная сторона работы школ и кружков зависит от теоретической и методической подготовленности пропагандистов. С этой целью в первую очередь провести следующее:

а) До первого января 1937 года переподготовить на курс-

ах пропагандистов с отрывом от производства 645 человек и всех районных зав. парткабинетами в крае (85 человек).

б) В каждом районе организовать пропагандистские семинары (один для пропагандистов райцентра и второй для пропагандистов сельской местности), которые должны работать продолжительностью три дня в месяц с отрывом от производства. Семинары наряду с оказанием методической помощи пропагандистам, должны уделять максимум внимания повышению их теоретического и общекультурного уровня путем глубокого изучения истории ВКП(б) и ленинизма по первоисточникам, а также проведения лекций по художественной литературе с критическим ее разбором.

в) Построить работу райпарткабинетов таким образом, (Окончание на 2 стр.)

Окончание постановления Севкрайкома ВКП(б)

чтобы конспекты и планы занятий пропагандистов тщательно просматривались перед каждым занятием школы — кружка. Обеспечить по каждой теме занятий обязательную групповую консультацию для всех пропагандистов и индивидуальную консультацию для малоподготовленных пропагандистов.

г) Широко практиковать передачу опыта работы лучших пропагандистов не только через районную и краевую печать, но и путем проведения показательно-образцовых занятий лучших школ и кружков, созыва районных и кустовых совещаний пропагандистов.

д) Из сумм, отпущенных на парткабинеты, выделить необходимые средства для обеспечения каждого пропагандиста журналами "Пропагандист" и "В помощь партучебе".

е) Обязать крайпарткабинет на основании местного материала обобщать положительный опыт работы школ и кружков, освещая этот опыт в специальных письмах, рассылаемых всем пропагандистам. Одновременно с этим установить для всех пропагандистов письменную консультацию по всем теоретическим и методическим вопросам, которыми интересуются пропагандисты.

ж) Предложить журналу "Большевистская мысль" организовать специальный отдел "Консультация пропагандисту и агитатору". Привлечь для работы в этом отделе наиболее квалифицированные теоретические силы края, с тем, чтобы эта консультация обеспечила полное удовлетворение запросов каждого пропагандиста и агитатора.

з) В трехмесячный срок проверить всех пропагандистов края и внести их на утверждение бюро крайкома. Предложить Кomi-обкому и Ненецкому окружному провести проверку всех пропагандистов области и округа, утвердив их на бюро обкома и окружкома.

4. Обратить внимание всех

секретарей райкомов партии на то, что отмеченный в решении ЦК положительный опыт организации пропагандистской работы секретарем Пролетарского РК ВКП(б) тов. Макарова и Харовского РК ВКП(б) тов. Вольского, которые сами лично комплектуют партийные кружки и школы в соответствии с уровнем подготовки и запросами коммунистов, подбирают пропагандистов и утверждают их на бюро, непосредственно руководят семинарами райпартиактива и кружками,—не стал практикой повседневной работы большинства секретарей райкомов партии.

Крайком обязывает каждого секретаря райкома партии повседневно лично заниматься всеми вопросами партийной пропаганды, чтобы обеспечить постановку этой важнейшей партийной работы так, как требует этого решение ЦК ВКП(б).

Предложить газете "Правда Севера" и журналу "Большевистская мысль" шире осветить в печати опыт пропагандистской работы в Харовском и Пролетарском районах.

5. В соответствии с решением ЦК установить должностями зав. отделами партпропаганды и агитации в районах — Красноборском, Конописком, Пролетарском, Верховажском, Лежском, Междуреченском и Ленском, в Сыктывкарском горкоме, в Устьвымском и Сыктывдинском РК ВКП(б) Кomi-области. Обязать отдел партпропаганды и агитации крайкома в декадный срок подобрать из числа оканчивающих ВКСХШ кандидатуры зав. отделами партпропаганды и агитации Красноборского, Конопиского, Верховажского, Лежского, Междуреченского и Ленского райкомов и не позднее 5 июня внести их на утверждение бюро. Поручить Кomi-обкому и Архгоркому к этому же сроку подобрать и представить на утверждение крайкома кандидатуры зав. отделами партпропаганды и агитации — Кomi-обком Сыктыв-

С 25 мая нашему району разрешен обмен партдокументов

Краевой комитет партии разрешил нашему району партии приступить к обмену партийных документов с 25 мая с.г.

Крайком партии указал на ряд недостатков в районной партийной организации, которые предложено устранить в процессе обмена партийных документов. Ниже, мы помещаем материал с конкретными мероприятиями из редакционной статьи "Правды Севера" от 22 мая с.г.

"Верховажскому райкому предложено в процессе обмена партийных документов обратить особое внимание на повышение идеино-политического уровня коммунистов, ликвидацию азбучной неграмотности и малограмотности коммунистов, повышение их авангардной роли на производстве. Райком должен добиться, чтобы каждый коммунист, работающий на сплавке, сельскохозяйственных работах и на других участках социалистического строительства, возглавил стахановское движение.

Крайком обязал секретарей Верховажского райкома т. Т. Роступова и Седунова организовать систематическую работу с сочувствующими и беспартийным активом — стахановцами. Секретаря Верховажского райкома предложено с сочувствующими и беспартийным активом провести специальные совещания, организовать их обучение, вовлечь в активную общественную работу, давать поручения и регулярно проверять их выполнение.

В июне текущего года намечено заслушать на бюро краевого комитета доклад Верховажского райкома о подготовке райпарторганизации к приему в партию".

карского горкома, Устьвымского и Сыктывдинского райкомов и Архгоркома Пролетарского райкома гор. Архангельска.

СЕВКРАЙКОМ ВКП(б).

19 мая 1936 года.

ДОРОЖИТЬ НА СЕВЕ КАЖДЫМ ДНЕМ И ЧАСОМ! ОТ РЕКОРДОВ ОДИНОЧЕК — К МАССОВОМУ СТАХАНОВСКОМУ ДВИЖЕНИЮ!

СТАХАНОВЦЫ ПРЕМИРОВАНЫ

Пахари—стахановцы колхоза „Беръба за новую жизнь“ Косковского с.с. за хорошие образцы работы правлением артели премированы. Зажигин С. И., вспахивающий за день 2,04 га, получил премию 50 руб. деньгами, Зажигин А. А.—30 руб., Лапин Н. П. вспахивающий за день

1,92 га.—20 руб.

Также премировали сеяльщика Зажигина А. С., засевавшего в смену по 6,09 га, конюха Саврасова за хорошую заботу о коне и одновременно вспахивал по 1,28 га и многих других стахановцев весеннего сева.

Саврасов.

Пахаря — гектарники

Лучшими пахарями по с.х. артели „Заря“ В-Терменгекого с.с. являются: Митрофанов С. В. вспахивает по 1,24 га, Сергиевский А. С.—1,13 га, Митрофанов Ф. А.—1,15 га.

Эти колхозники рано выезжают в поле, работают с небольшим перерывом на обед. Всем колхозникам надо брать пример с лучших пахарей—стахановцев.

Свой.

Борются за высокий урожай

Бригады колхоза им. Кирова Боровского с.с. с начала весеннего сева соревнуются между собой за быстрейшее выполнение плана весеннего сева, за повышение урожайности по зерновым культурам до 120 пуд. с га, 4-5 цен. льноволокна и 1200 пуд.

картофеля. Соревнование повышает производительность труда на всепашке.

Пахарь Зенков вспахивает по 1,33 га, Холопов Н.—1,07 га, сеяльщик на сеялке засевает по 4,10 га. Производится подкормка озимых.

Зенков.

Старушка Дудорова засевает 3 га

В колхозе „Память Ленина“ Осташевского с.с., 65 лет старушка Дудорова Ел. работает с первого дня сева сеяльщиком. Засевает в ручную по 3 га в день. Все дни с утра до позднего вечера Елена Иванова в поле, она не имеет ни одного прогула, все поручения бригадира выполняет честно.

Пахарь Дудоров Н. пашет по 0,95 га в день, Семовская Г., Дудорова М., Дудорова П. пашут от 0,85 до 0,90 га в день.

Передовые колхозники клеймят позором не желающих работать—Ламова Ф. З. и его жену, которые вместо работы в поле днями ловят на реке рыбу.

Щекин.

Саботажники стахановской работы

Конюх колхоза „Активист“ Терменгекого с.с. Полежаев и Кашицев умышленно не подготавливают лошадей к современному выезду в поле. По два утра колхозница А. В. Платова приходила к конюху Полежаеву в 5 часов утра за лошадьми. Конюх только обругал ее и начал смеяться: „Что в ударницы захотела попасть, мы тебе

покажем ударницу, все равно лошадей во время не приготовлю“.

Платова сказала об этом бригадиру, присутствующий тут конюх обругал ее разными нецензурными словами.

Правление колхоза должно немедленно принять меры к саботажникам стахановского движения.

Платов

Сводка

О ходе весеннего сева на 25 мая 1936 года (в проц. к плану)

сельсоветы	Посевено зернов. и бобов.	Всего
Обслуживаемые МТС		
С-Слободской	86,0	71,8
Климушкинский	85,1	73,7
Терменгекий	78,2	68,2
Верховажский	72,6	61,4
Раменский	56,9	49,3
Верховский II	50,1	44,0
Боровинский	48,8	43,2
Верховский I	46,7	40,9
Итого по зоне МТС	61,8	53,6
Не обслуживаляем. МТС		
В-Терменгекий	90,5	75,7
Шелотский	84,5	70,0
Сибирский	77,5	67,9
Осташевский	76,4	66,1
Н-Кулойский	73,7	63,9
Заболотский	71,7	60,0
Олюшинский	71,5	60,1
Коленгекий	66,2	57,1
Морозовский	66,0	56,5
Доровский	64,2	52,4
Боровский	57,5	51,5
Косковский	55,9	49,1
Суходворский	54,1	46,2
Липецкий	41,6	35,6
Итого	66,8	57,0
Всего по району	65,1	55,9

Было на 20 мая 1936 г. 50,1 42,7
Примечание: по с.советам Липецко му и Доровскому сведения на 20 мая.

Инспектор по учету Райзо шохин.

ДОПРИЗЫВНИКИ РАБОТАЮТ ПО—СТАХАНОВСКИ

Допризывники рождения 1914-1915 г. В-Терменгекого с.с. готовятся к предстоящему призыву.

Большинство допризывников работают на всепашке. Охулков Григ. работает бригадиром полеводческой бригады, вспахивает по 0,70 га в день, Корелин И. С. также работает бригадиром и вспахивает по 0,60 га. Допризывник Корелин А. И. вспахивает в день по 1 га.

Допризывники дали слово, что в момент призыва не допустят „рекрутства“, до последнего дня призыва работать по-стахановски, быть передовыми людьми колхоза.

Юрьев.

Все силы на окончание сплава! НЕ ОСТАВИТЬ НА БЕРЕГАХ НИ ОДНОГО БРЕВНА!

ПО ПЕЖМЕ СПЛАВ ЗАКОНЧЕН

По Пежемскому бассейну все речки от леса очищены, представлено древесины в запас 130000 кбм. Руководящий аппарат и сплавщики на сплаве сумели развернуть работу по-стахановски и справились со всеми трудностями.

Хорошо работали сплавщики Шелотекого с.с. во главе с бригадиром Кашиным П.Ф.,

которые перевыполнили нормы в два-три раза и зарабатывали по 18 руб. в день. За все время работы не было ни одного дезертира со сплава, работали до тех пор пока их не переключили со сплава на Устькулайскую запасть.

Леспромхозу следует премировать бригадира Кашина и его бригаду. Лапин.

Больше дезертируют, чем работают

По договору, из колхоза им. Конторина на сплаве должно работать 30 чел. На 25 апреля правление колхоза вывело только 15 чел., отработав 3 дня 9 человек сдезертировали домой.

13 мая правление колхоза вторично направило на сплав во главе с членом правления Цуваревым С. С. 12 чел. Проработав полтора дня пришли в сплавконтрору потребовали денег,—иначе домой уходим, заявили сплавщики. За проработанные полтора дня получали деньги и организо-

ванно под руководством Цуварева С. ушли домой.

18 мая вышло на сплав 19 чел. отработали два дня и убежали домой, причину нашли, что нет денег. Бригадиру Цувареву С. было выдано авансом 180 руб. для раздачи сплавщикам, но несмотря на то, что есть деньги, они сдезертировали.

Правление артели знает об этом деле, но мер к дезертирам не принимает. Сплав по р. Терменьге находится под угрозой срыва.

Вирин.

Самылов „на курорте“

Когда особенно хорошо пригревает солнышко, листья распускаются на деревьях, зеленеет трава, хочется отдохнуть и ни о чем не думать. Вроде как бы на курорте побывать. Десятник р. Терменьги Самылов П. И., с наступлением выше описываемых дней именно так и представляя себя. Рядом лес, вода, замечательные пляжи. Что еще надо! Самый что ни на есть отдых. Но даров природы Самылову недостаточно, все как-то скучновато, серовато представляется. Выпить! Мелькнуло у него в голове. И не задумываясь он, как хороший бюрократ достает лист бумаги и пишет:

„Т. Лютиков. (Лютиков—это продавец Терменьгского селько.)

С подателем сей записки, выдай вина. Прими посуду. 14/V—36 г. к сему Самылов“.

С запиской направляет, специально поставленную для этого дела, единоличнику Терменьгского с.с. Кокшеву. Она работает курьером по доставке вина Самылову и другим подобным „курортникам“. Кокшева опытная шинкарка и долго ждать себя не заставила. 9 поллитров вина через полчаса стояли, краснея головками, на столе Самылова.

Между тем сплав по р. Терменьге находится в большом прорыве. Лес обсыхает, рабочая сила дезертирует, иные греются на солнце. Но это ничуть не беспокоит десятника, сплав он считает делом второстепенным.

Надо полагать, что „курортное“ настроение десятника сплава Самылова районные организации вылечат.

Т. Энская.

ПО МАТЕРИАЛАМ „СТАЛИНСКОГО ПУТИ“

„Устав нарушается“

Под таким заголовком была помещена заметка в „Сталинском пути“ в № 1 за 1 января 1936 года. О животноводе Тендрякове и бригадире Петракове из колхоза „Север“ Липецкого сельсовета, которые не сорвали скотнику Бахтину от работы по беременности.

Райпрокурор сообщает, что животновод Тендряков привлечен к дисциплинарной ответственности.

По ее опубликованной заметке нашего селькора напавленной райпрокурору, о семье колхозника Лукинского В.Ф. из колхоза „Власть Советов“ Раменского с.сов. Райпрокурор сообщает, что жена Лукинского, работающая свинаркой в колхозе, за воровство муки выдаваемой по просиям и плохой уход за ними, привлечена к ответственности через сельский общественный суд.

Суд

ГРУППОВОЕ ВОРОВСТВО

Недавно в С-Слободском сельсовете проходил суд показательным процессом над группой воров колхозного хлеба в колхозе „Северный колхозник“, под „руководством“ бригадира Сибирцева и его матери. Всего привлечено 6 чел.

Групповое воровство они организовали в осени, специально создали бригаду по обмолоту, таскали колхозный хлеб в карманах, голеницах, валенок, потом стали таскать мешками. Днем приготовляли и прятали, а ночью их члены воровской группы наочной сторож таскали в квартиру.

При дележке хлеба их обнаружили, где оказалось 780 кг. варни. Суд приговорил 3-х членов организаторов воровства в том числе и бригадира к 5 годам лишения свободы и 2-х человек к 3 годам лишения свободы.

Приговор колхозниками встречен одобрением.

НЕКЛЮДОВ.

Отв. редактор КАПУСТИН

Верховажский районистадионир
29-30-31 мая 1936 г.

Приключенческий фильм

„Лунный камень“

Произв. Ленинградской ордена

Ленина кино-фабрики

„Ленфильм“, 1935 г.

начало сеансов с 9 часов.